

优服务、扩投资、减负担、促工业、推三产、提农业、扶实体、强支持

广西出台48条稳增长措施

本报讯 记者周晓骏 董政报道：今年以来，广西经济主要指标增速有所放缓。日前，广西壮族自治区政府召开新闻发布会，公布实施《关于千方百计做好稳增长工作的意见》，提出48条稳增长政策措施。

《意见》围绕制约广西经济发展的关键领域和薄弱环节，针对企业反映强烈的突出矛盾和问题，从“优服务、扩投资、减负担、促工业、推三产、提农业、扶实体、强支持”等8个方面发力，定向精准提出48条政策措施。

——针对工业增长持续走低：新增工业和信息化发展资金4亿元，主要用于支持工业项目建设和工业企业流动资金贷款贴息；出台奖励重点工业项目建

设、推进广西产品产销对接等措施。

——针对企业用电价格贵：从5月1日起，对全区所有工商业用电用户暂停征收临时电力价格调节基金（1分/千瓦时）；出台实施峰谷分时电价、丰枯水期季节性电价、推进用户与发电企业直接交易等措施。

——针对物流运输成本高：安排北部湾集装箱提升工程补助资金1亿元、海铁多式联运物流扶持资金5000万元，支持进一步降低沿海港口服务收费，对进出钦州、北海、防城港3个港口和东兴、友谊关、凭祥等3个口岸的国际标准集装箱运输车辆减半收取车辆通行费。

——针对企业各项费用负担重：对小微企业实施税收优惠，至2015年12月31

日，增值税小规模纳税人和营业税纳税人，月销售额、营业额不超过3万元（含3万元）或季度销售额、营业额不超过9万元（含9万元）的，免征增值税、营业税。降低一批涉农收费标准，取消一批收费项目，对小微企业免征部分行政事业性收费。失业保险费率由3%降至2%。降低水利基金征收标准，按销售额的不同档次以0.01%至0.05%的费率缴交。

——针对中小微企业融资难融资贵：新增4亿元“信贷引导”资金，扩大融资担保规模，支持中小工业企业发展。

——在扩大投资方面：重点推进“两路（铁路、公路）、两水（水运、水利）、两电（核电、煤电）、两保（民生保障、生态环

保）”等重大基础设施项目建设，确保全年完成投资1417亿元；推出“一带一路”重要门户、特色产业发展、对民间投资开放等广西投资工程包；围绕PPP、产业投资基金、债券融资等方面创新投融资模式。

——在引导新兴产业发展方面：新增安排自治区服务业发展专项资金2亿元，重点支持现代服务业集聚区、物流配送、电子商务等发展。对电子商务企业、大宗电子商务平台暂停征收水利建设基金。

——在金融创新方面：推出拓宽人民币双向流通金融融资渠道、支持企业直接融资、加大对中小微企业融资扶持、构建政府主导的融资担保体系等多条金融创新举措。

本报讯 记者乔文汇报：4月下旬，圣德书院落户新疆库尔勒经济技术开发区，在当地刮起一股浓郁的文化风。今年以来，一批像圣德书院这样“轻盈”的项目接连落户这个南疆工业重地。着眼长远蓄积发展“厚度”，引进项目“避重就轻”，不以引资额度衡量工作力度，正成为库尔勒经开区转型升级的新思路。

走进库尔勒经开区，只见主干道两侧草木葱茏，白鸕河蜿蜒穿行。“这里不像企业聚集区，更像一座宜居的新城区。”库尔勒市马国贤对《经济日报》记者说。

实际上，这个国家级开发区已落户各类企业8000多家，企业注册资本逾百亿元，是南疆发展速度较快、工业化程度最高的产业集聚区之一。开发区管委会主任郝建民表示，生态建设是立区之本，也是转型升级的基础。开发区主动谋变，招商引资向新兴技术、清洁生产、高附加值项目倾斜，吸引了一批另类项目相继落户，孕育了新的发展动力。

4月27日，愿愿电子商务产业中心正式启动，在当地开启了小商品电子商务的先河。该中心依托的愿愿智慧生态产业园项目，集电子商务和现代物流于一体，打造新型商贸流通服务新城，带动了开发区新型商业业态的发展。

在新疆财经大学商学院建设工地，工人们正在加紧施工。据悉，学院将根据地方经济建设需要设置新专业，间接带动开发区软实力的提升。

为推动转型升级，库尔勒经济技术开发区管委会发布了投资项目负面清单，以及管委会权力清单、部门服务清单。根据清单，开发区不再引入大型综合农产品批发市场、农副产品晾晒、清洗、分选等单项粗加工项目；以氰化类、尿素等为终端产品的项目；以煤化工项目、石油助剂项目、钢结构制造等为终端产品的项目，为先进产能腾出建设空间。

避重就轻

内蒙古打造中俄蒙国际经济合作走廊

本报记者 陈力



《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》提出，发挥内蒙古联通俄蒙的区位优势。内蒙古明确定位，努力建设充满活力的沿边经济带，坚持扩大对外经贸合作与深化国内区域合作相结合，坚持加强经济合作和开展各方面交流相结合，全力推进向北开放。



图为额(济纳)哈(密)铁路。额哈铁路东起临策铁路川地托站，经内蒙古自治区额济纳旗、甘肃省肃北县，终至兰新铁路新哈密东站。蔡增乐摄(新华社发)

呼伦贝尔春暖还寒时节，王景山就带领施工人员在中俄蒙文化创意产业园里干得热火朝天。作为天成公司董事长，他为这个交融三国风情的项目而骄傲，更为向北开放的春天而自豪。为抓住我国大力推进丝绸之路经济带建设的机遇，内蒙古自治区4月28日出台意见：进一步加强同蒙古国和俄罗斯交流合作，全力打造中蒙俄国际经济合作走廊。

内蒙古横跨东北、华北、西北，内与8省区毗邻，外与蒙古国、俄罗斯接壤。内蒙古新一届党委、政府明确了“建设充满活力的沿边经济带”的发展定位之后，坚持扩大对外经贸合作与深化国内区域合作相结合，坚持加强经济合作和开展各方面交流相结合，全力推进向北开放。长达4200公里的边境线上，满洲里、二连浩特、甘其毛都等19个口岸汇集着物流、人流、资金流，跨部门、跨地区、跨国界承东启西北开南联，内蒙古已成为热闹的开放前沿。

内蒙古不断优化口岸开放布局，完善口岸功能布局，通过“政府引导、企业运作、财政适当补贴”的多元投入机

制，不断完善口岸基础设施，建设沿边开发开放经济带。特别是满洲里、二连浩特陆续获批为国家重点开发开放试验区之后，内蒙古进一步加大资金支持力度，从今年开始，每年安排15亿元用于口岸基础设施建设。内蒙古出台了促进口岸经济发展的指导意见：西部以策克、甘其毛都口岸为重点，打造对蒙能源资源战略通道。中部以二连浩特、珠恩嘎达布其口岸为重点，打造对蒙综合加工经济带。东北以满洲里、黑山头口岸为重点，打造对俄商贸物流示范区。

“民心相通是贸易畅通的基础。”内蒙古商务厅副厅长郭刚告诉记者，“内蒙古与蒙古国、俄罗斯山水相连，民俗相近，文化交流、体育交流、科技交流、教育交流全面展开，为打造中蒙俄国际经济合作走廊起到细雨润物的作用。”如今，悠扬的蒙古长调如同一条文化纽带，挽起内蒙古和蒙古国民间相亲相依的情愫，双方已联合申遗；额尔古纳界河的大舞台已演出300场，观众10万人，中俄友好友谊的旋律激荡在两国观众的内心深处。以呼伦贝尔市为例，10年来该市累计接受俄罗斯留学生

228人，蒙古国留学生276人，派出学生398人，赴俄蒙开展教育交流1400余

延伸

内蒙古锡盟清洁能源输出基地电源项目开建

据新华社电（记者任军川）锡林浩特神华胜利电厂2×66万千瓦机组项目日前在内蒙古锡林郭勒盟锡林浩特市开工建设。近期，锡林郭勒盟至山东特高压交流电力外送通道配套的7个、总装机862万千瓦、总投资330亿元的电源项目也将陆续开工建设，所有项目将于2017年投产发电。

国家能源局副局长王禹民说，为落实我国大气污染防治行动计划，国家规划在西部地区建设9个现代化大型煤电外送基地以及12条重点输电通道。建成后可增加西电东送输电能力7000万千瓦，基本满足京津冀鲁、长三角、珠三角地区2020年前的电力需求，每年可减少上述地区标煤消费1亿吨以上。

次，同俄蒙开展文化体育交流活动104项。呼伦贝尔市与蒙古国东省签署了中蒙边境森林草原火灾联防条约，与俄罗斯后贝加尔边疆区共同开展额尔古纳河水治理。前不久，内蒙古自治区旅游局、俄罗斯外贝加尔边疆区旅游部、俄罗斯伊尔库茨克州旅游署、蒙古国乌兰巴托市旅游局在呼和浩特举行了首次中俄蒙联席工作会议，推动“三国五地”旅游合作。

“北开南联”是大家共同的‘菜’。”在满洲里发展的江西人晏三金已经把这个饱含异国风情的美丽边城当做第二故乡，“创业之初我曾经在俄罗斯种菜，如今在满洲里看到这里出境来自海南的蔬菜，日益感受到沿边经济带的活力。”更为纵深的背景是，满洲里协调有关地方打造东线亚欧大陆桥，提高了沿边带内陆的开放水平。从2013年10月30日开通第一列经满洲里口岸出境到华沙的跨境班列以来，短短一年多的时间，已有7列起点不同的货运班列分别涵盖了西南、华南、东北，一路向北。

锡盟至山东济南、锡盟至江苏泰州两条特高压输电工程已列入这12条重点输电工程；锡盟清洁能源基地是我国规划的9个煤电基地之一，承担着为京津冀鲁地区供应稳定清洁电力的重任。

锡盟至山东特高压交流电力外送通道配套的电源项目主要布局在西乌珠穆沁旗西部、锡林浩特市中部和巴嘎旗南部，7个项目共12台66万千瓦火电机组加2台35万千瓦供热机组，总装机862万千瓦。锡盟至江苏泰州特高压直流电力外送通道配套电源项目主要布局在锡盟东北部，规划布局约900万千瓦电源项目。两条电力外送通道规划将送出1800万千瓦火电，年耗煤约7000万吨。

时讯

扶持小微企业发展

300家微企成重庆政府供货商

本报讯 记者冉成报道：为了帮助微型企业发展，重庆市财政局发布消息称，该局已于日前确定300家微型企业为市级政府采购协议供货商。

从今年5月起，市级各部门单位采购20万元以下的6类指定产品或服务时，需在“重庆市政府采购协议供货电子交易平台”与这些微型企业协议供货商进行交易，6类指定产品或服务分别是：办公文具、装饰材料（含窗帘）、花卉苗木、标识标牌、印刷、办公照明设备。

工业化与信息化深度融合

天津传统企业发力电子商务

本报讯 记者武自然报道：第四届中国（天津）电子商务发展高峰论坛发布的《2014年天津电子商务发展报告》显示，天津市邮政速递国际（跨境）电商邮件出口业务量达到25.6万件，增长310%。

据了解，在工业化与信息化深度融合、电子商务等新兴服务业蓬勃发展的背景下，天津市电商交易排名20强企业中，出现了大批传统企业。其中天津物产集团的天物大宗去年平台交易额突破千亿元大关，渤海钢铁集团的渤海网上线3个月交易额突破200亿元，民营企业天狮集团2014年电商交易额超过30亿元，臻致时装超过10亿元。一批传统品牌如海鸥手表、飞鸽自行车、郁美净化妆品、盛大时装等也纷纷拓宽网销渠道，发力互联网。

本版编辑 秦文竹 陶琦

山东济宁：“一元快递”疏通农村“最后一公里”

本报记者 王金虎 通讯员 薛海波

5月10日是母亲节，家住山东省济宁市嘉祥县西杜村的王秀奎老人收到了远在黑龙江的儿子杜言良的一束康乃馨，“我打电话骂他一点小心疼钱，大老远的送花，这花不成了‘金枝玉叶’了？”儿子说，快递费不贵，从镇上送到我手上才1元钱。

为了开拓农村物流市场，今年年初，山东省济宁市嘉祥县天辰云农场有限公司搭建了国内首个农村P2P物流平台——“乡间货的”，同时推出了“一元快递”业务，即无论距离多远，农民只需花费1元钱就可以享受小件快递送货上门服务。短短几个月，“一元快递”便迅速打通了该县农村物流快速市场，填补了当地农村快递市场空白。

据“乡间货的”项目发展中心的总负责人于辉介绍，天辰云农场有限

公司主要从事农网上销售。时间长了，他渐渐发现虽然农村公路畅通了，物流和快递公司也不少，但真正能把商品送到农民家门口的却极少。农民从网上购买商品，还需要到镇上取货，快递成了“慢递”。于是，打通农村快递物流市场“最后一公里”的想法产生了。经过反复论证，天辰云农场有限公司组建了一支整合了农村车主与货主资源、进村入户送快递的队伍。同时，一款名为“乡间货的”的手机APP也随之上线推广运用。

然而，于辉的“一元快递”很快遇到了拦路虎。嘉祥县大部分农村距离县城或乡镇驻地较远，用户也比较分散，快递员进村根本找不到收件人，货物又无法转送。于是，于辉开

始琢磨发展乡镇快递站。村里的小卖部、农资门市、手机店等都被他们收入麾下，快递员把货物送到中转站，农民随时可以去取。疃里镇进士张村的张长学的手机店就是一个中转站，于辉按件给他补贴。“收发件多的时候一天100多件，平常也有五六十件，自己的小店多了一项盈利。”张长学说。

有了中转站，农民通过手机软件、电话下单接单的效率大增。“我跑全镇89个村，碰到网上促销，一天就要送两三百件。”疃里镇董家村的快递员董亚攀说。如今，“乡间货的”已覆盖嘉祥县所有乡镇和村庄，现在每天运送快递1000余件。

良好的发展形势让于辉等人有了信心。于辉说，“下一步，我们将把‘乡间货的’推广到整个山东省。”

醉美金堂

金堂是一幅画，如痴如醉，包裹着缕缕幽思。金堂是一首歌，清脆悦耳，洋溢着青春激情。2015年5月9日—10日，“康乐电梯杯”成都·金堂铁人三项B级赛事，在成都金堂县官仓镇举行。此次赛事为铁人三项B级赛事。这也是铁人三项世界杯赛第二次走进天府花园水城金堂。

如今的金堂，不仅旅游资源丰富，而且人居环境优美。这里自古即为川西水陆交通要道和商贾云集之地，更是中国西部独特的水上城市，是“成都平原经济圈”内的重点发展县和成都市“特色产业发展区”。先后获得“中国人居环境范例奖”、“国家园林县城”、“国家生态示范县”、“中国书法之乡”、“中国龙舟之乡”、“四川省文明城市”等殊荣。县内交通便利，是连接成都与川东的重要交通咽喉，实现了成都主城区与县城相连半小时、县城与乡镇和乡镇之间相连半小时的公路交通网络。

金堂又是东方黑格尔贺麟、戏曲大师魏长生、著名诗人流沙河等名人的故乡。县境内名胜古迹甚多：云顶山慈云寺、炮台山莲花寺、淮口白塔寺、栖贤金堂山（三学寺）、苏家湾天主教堂等，凸显悠久的历史文化底蕴。随着五（凤）—洛（带）快速通道的建成，让成都—洛带—五凤古镇—云顶山—三溪堰乡—金堂山（三学寺）—梨花沟风景区—广汉三星堆—成都，成为了一条重要的旅游环线。古镇·五凤溪位于成都金堂县城南，沿沱江两岸，是成都市10大古镇中仅有的山地古镇。

地处四川盆地中部的金堂，山、丘、坝皆有，气候宜

人，土地肥沃，原野广阔，农作物丰盛，全县幅员面积1156平方公里，人口近百万人，辖21个乡镇和2个省级工业开发区。由于长期的积淀，形成了富有地方特色的现代农业。是四川农作物产区之一，已荣获全国粮食生产先进县、全国食用菌十大主产地县等众多农业“美誉”，荣获“中国姬菇之乡”称号。共有国家地理标志保护产品5个，脐橙、食用菌、黑山羊、无公害蔬菜四大特色产业品牌基本形成，蚕茧、药材、生猪、肉牛等种养殖业初具规模。金堂脐橙被评为“国优”产品，食用菌栽种规模位居全国前列。

目前，金堂县每年举办国际铁人三项赛、龙舟赛、油菜花节等丰富多彩的文化体育赛事活动，着力提升金堂城市形象。金堂县全力打造具有中等城市规模的“山河错落、湖岛相依、人水共生、景城交融”的世界生态田园城市样板区，建设以商务服务、休闲度假、餐饮美食、教育培训、总部经济和高端房地产于一体的“运动、休闲、度假”新金堂。

为抓住成都市旅游综合配套改革试点的契机，将金堂丰沛的水资源变为水优势，推动旅游产业的快速发展，着力打造成都近郊休闲旅游目的地和成都后花园，作为重要旅游项目之一的金堂县城水城通航项目于2014年初正式启动，经过精心打造，目前县城水城1号旅游航线已初步建成。荡漾在金堂的毗沱河，你可以在观光游船上，体验全国一流、西南独有的彩色瀑布喷泉和彩色水雾音乐喷泉给你带来超级享受，也可以乘坐刺激的快艇，感受穿行在浪花里的惬意；漫步毗沱两岸，你还可以品尝休闲、享受水城美食，尽情欣赏天府水城金堂光之烁、水之韵的动感。